

不忘初心学党史 砥砺奋进铸新篇

党史学习教育开展以来,南通监狱严格根据上级相关要求,紧密结合实际、认真制定方案、重点部署推进,让全体民警从党史学习中汲取精神养分、强化信仰信念、领悟红色精神,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断营造出“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围,不断提升全体民警的政治判断力、政治领悟力、执行能力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保监狱工作始终沿着正确方向砥砺前行。

提高政治站位 在学史明理中永葆初心之志



3月的南通五山,南通监狱党委书记、监狱长江虹带领30多名中层领导,重走习近平总书记视察南通

之路,并面向党旗庄严宣誓,重温入党誓词。“希望大家在实地走访、实景教学中,进一步深入学习领悟习

近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,引领中层领导群体强化初心使命、夯实责任担当。”江虹说。

据介绍,党史学习教育启动以来,南通监狱第一时间拟定印发了《关于开展党史学习教育实施方案》,制定了贯穿全年的《党史学习教育任务清单》,统筹推进党史学习教育工作在监狱纵深开展。“我们已先后组织数十批民警来到五山滨江片区、南通烈士陵园、南通市革命纪念馆、南通市地方史馆等参观学习。”监狱党委委员、副监狱长汤建介绍说,通过集体重温入党誓词、诵读烈士家书等形式,将党史学习搬到现场,以“实境式”教学推动民警学党史、强信念、铸警魂。

为进一步坚定理念信念,推动党史学习教育走深走实,南通监狱

迅速启动了覆盖全员的政治轮训工作,把党对监狱工作的绝对领导贯穿始终,“我们支部充分利用周末换防、周例会契机,通过线上+线下的方式召开支部动员会,确保全体民警提高政治站位、全力投入到党史学习教育中。”七监区党支部副书记顾文华拿出手机,亮出支部线上会议的截图。

“党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务,由我担任党史学习教育领导小组的组长,全面负责党史学习教育各项工作的开展。”江虹表示,将确保党史学习教育各项要求入脑入心,确保民警精准把握重大政治意义、理论意义、实践意义,自觉做党的创新理论的坚定信仰者、坚决拥护者、忠实践行者。



6月1日国际儿童节,南通监狱组织十余名青年民警到郭里园小学校园内设立爱心书架,赠送100册各类党史学习书籍,并给孩子们带来了特别编写的100个短小精悍的红色小故事,现场气氛热烈。

“我现场与小朋友们分享了二万五千里长征、飞夺泸定桥等党史故事,与少先队员共同追寻红色记忆、感悟红色力量。”监狱第二团支部书记华志浩表示,这些故事对小朋友们的启发意义确实很大。

据悉,今年以来,南通监狱主动发挥青年民警名校毕业优势,精选专业人才组建“青年志愿服务队”,多次组织入校开展“校园普法”“教育助学”等活动,为青少年学生提供线上线下学习辅导,帮扶困难学生成长成才,不断彰显服务社会成效。

“监狱坚持党史学习教育与办实事、解难题、抓推进、促发展相结合,把为群众办实事作为检验工作成效的试金石,集中解决了一批急难愁盼的民生问题。”政治处副科长盛伟介绍说,他们与如皋市吴窑镇陈家村签订了“城乡结对、文明共建”协议,截至目前已对村里两户困难家庭开展了点对点帮扶。

在刑罚执行一体化志愿者行动中,监狱志愿者们也是硕果累累。南通监狱互帮共建挂职民警张武斌介绍说,自从去年该项目启动以来,监狱志愿者们已累计13次赴地方司法行政单位开展社区矫正、法律援助等服务,监狱挂牌成立了南通市法律援助中心驻监狱工作站,充分发挥了监狱机关在创新社会治理、服务民生建设中的职能作用。

监狱狱政管理支队支队长濮永霖表示,监狱坚持围绕服务改造、发挥职能,着眼提升监狱工作治理水平,不断创新工作载体,持续加大远程会见设备投入力度,方便全国范围路途遥远、家庭困难的罪犯亲属会见,通过与地方司法局协作,累计为500多个罪犯家属实现“云探视”“云会见”。

对外为民服务开展得如火如荼,对内惠警利民也在有序开展。“疫情发生以后,监狱启动封闭执勤模式,于是我们强化了监狱惠警利民服务队建设,并迅速制定了监狱惠警利民十件实事。”监狱工会副主席任建军介绍说,目前已累计上门服务民警家庭400余人次,解决封闭执勤民警实际困难80余个。

现在,一批急难愁盼的民生问题已经得到解决,人民群众对监狱工作的知晓度和满意度持续提升……“惠警利民十件实事全部得到落实,多项暖心工程也在逐步推进,民警的获得感不断增强。”江虹说,以群众满意作为出发点和落脚点,将党史学习教育的成果转化成“为群众办实事”的实际行动,才能真正惠及人民。

·高海泉 何家玉·

坚定理想信念 在学史增信中筑牢信仰之基



题党课、微党课线上+线下授课40余次,拍摄、录制民警党史学习“三微”宣传片3部,编排3批次节目参加省局五四文艺汇演和青年民警先

进事迹报告会。此外,南通监狱还在省司法厅、监狱管理局发布信息报道30余篇,不断浓厚党史学习氛围、营造良好声势。

树立先进标杆 在学史崇德中激发奋进之力

5月28日,江苏监狱系统青年事迹报告会在金陵监狱举行,南通监狱用心用情宣讲的《刑罚执行一体化志愿者》事迹获得了一致认可。

“上台宣讲一点也不紧张,这得益于我平时在监狱工作中得到的锻炼。”参加宣讲的监狱刑罚执行支队民警赵宇佳解释道,自己是

南通监狱“三新”讲师团成员之一,党史学习教育开始后便参加了很多宣讲活动,印象最深的是“话巨变 颂党恩”主题演讲比赛和南通市微团课宣讲活动,“我讲述了监狱民警扎根基层、默默奉献的故事,获得了南通市级机关微团课比赛二等奖。”

“三新”讲师团成员,即新入职、新入党、新提拔的民警。党史学习教育开始以来,南通监狱迅速组织新入职、新入党和新提拔的民警组成宣讲团,多次开展学习周恩来精神主题宣讲、疫情防控先进个人事迹宣讲等,引导全体民警向榜样学习、向标杆靠拢,“我们开展主题宣讲,宣传革命前辈、先进人物,是为了给青年民警树立好的榜样,在学史崇德中激发奋进之力。”监狱团委副书记高海泉翻开相关活动记录,在宣讲过程中,青年民警参与了很多,也充分发挥出青年人的生力军作用。

除了年轻人内部宣讲,南通监狱还组织青年民警走访慰问离退休老干部,在家中听他们讲党史、监狱史。在老领导沈瑞康家中,82岁的沈老给青年民警展示了自己1989年被评为“全国先进工作者”时的照片,讲述了当年艰苦岁月的工作经历,“听老干部们讲过去的故事,我更加了解监狱的发展历史,也更加

坚定了理想信念,日常工作中也更有精气神儿了。”参加活动的特警支队队长余张彭坦言。

“我们将老同志的故事用镜头捕捉下来,做成专辑放到了内网上,供青年民警随时观看学习,以不断强化他们对党的监狱事业的理解。”监狱老干部科科长沈卫东介绍说,他们已经编排了全年的人户慰问计划,让更多青年民警参与其中。

“这是我们开展的‘学党史 讲传统 育新苗’系列活动的一部分。”汤建介绍说,老同志是监狱工作的传家宝,是监狱管理的“本土榜样”,是监狱高质量发展不可缺少的动力之源。同时,充分发挥先进民警、青年骨干忠诚职业、敬业奉献、作风过硬的作用,以“师带徒、老传青”“跟班先进找差距”活动等为载体,安排经验丰富民警和青年民警“一对一”传帮带,传承忠诚本色,发扬优良传统,把监狱工作的精神特质传承下去。



七律·长征
毛泽东

红军不怕远征难,万水千山只等闲。

五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸。

金沙水拍云崖暖,大渡桥横铁索寒。

更喜岷山千里雪,三军过后尽开颜。